Grundkursen i sannolikhetsldra 23.05.96, forslag till 16sningar

. Tre revolvrar Ry, Ry, R3. Revolver R; har i styck skarpa skott ( = 1,2, 3).

A = héndelsen att den forsta spelaren Gverlever.

3
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P(A) = PR;)-PAR) =z =+ =+ ==+
. Sannolikheten att i ett enskilt forsok sla summan 7 ar %, dvs %.

Satt £ = antalet ganger man slar summan 7 vid de 6 forsoken.
¢ ~ Bin(6, 1)

Frekvensfunktionen f; ges av

fe(K) = (%) (D ()", K =0,1,2,...6.
PE22)=1-[P(E=0)+P(=1)]=1=[fe(0) + fe(1)]
=1-[(3)°+6-%-(2)°]=0.26

. Satt € = antalet bilar som anlinder per 10 minuer.
¢~ Po(5), fe(K) = 35e™5, K = 0,1,2, ...

Sokes P(¢€ = 0).

P(¢ =0) = fe(0) = e~5 = 0.0067

Sokes P(£ > 3).
P(>3)=1-P(<2)=1—[fe(0) + fe(1) + f2(2)]
=1—[e®+5e "+ 2e®]=1—3e®=0875

. A, B spelar enligt de givna reglerna. A borjar. Lat H; vara hindelsen att spelet avgors
i A:s favor i omgang i,% = 1,2,3,... Sannolikheten att A vinner ar P(H;) + P(Hs) +
P(Hs) + ...

Ak @ "A lyckas (dvs femma eller sexa) i forsok K"
By : definieras analogt.

P(Hy) = P(A) = %

P(Hy) = (1 - P(A1))(1 = P(B1)) - P(42) = (3)* 3



P(Hj3) = (1 — P(A1))(1 = P(B1))(1 — P(42))(1 — P(By)) - P(43) = (3)* - 3
P(Hy) = (2)%- 1 osv.
Alltsa P(Hy) + P(Hy) + P(H3) + ... = 21+ (32 + (3)* + (3)° +..]
= % 1_(1%)2 (*) = % 1_13 = %
Svar : 2
(*) Summan av en geometrisk serie vars forsta term &r 1 och ration ()2
5.a) 2<0:F(z)=0,z>1:F(z) =1
0<z<a:F(x)=["ft)dt=[" Z(a—t)dt = Z[—(a—1t)2-1]g =1 — (=2

b) E(¢) = [y z- f(x)dz = 5 [§ (za —2?)dz = §
V(¢) = E(€?) = E*(¢)
B(?) = [y 2?- f(2)de = 5 [§ (a%a —o*)do = %
Alltsa V() = & — (9)% = &

) fx)=L@2-2)=1-2
PA<e<1)=[(1-%)dz =5

6. ¢ = en lampas livslangd i timmar.
& ~ N(1500,75)
Nar har ﬁ av lamporna slocknat?
P <z)= <= Pz < 2=3590) = 0.0909 < (2=252) =0.0909
= @(%) = 1—@(%5500) =0.9091 <= % =1.335 <= 1500 —z = 100.13

<— z = 1400.

Svar: Efter 1400 timmar



